

Kanalizace a ČOV pod VaK a.s. - ano či ne

Jedním z bodů programu na posledním Zastupitelstvu Města Břidličná, konaném 13. 12. 2023, byla možnost vkladu městské kanalizace a čistírny odpadních vod (dále jen ČOV) do a.s. VaK Bruntál. VaK Bruntál je akciová společnost, která byla založena 1. 1. 1994, aby zajišťovala provoz a obnovu vodovodů, kanalizací a ČOV, právě v obcích a městech na Bruntálsku, které jsou 98% akcionáři této společnosti. Ve správních orgánech této společnosti jsou zástupci těchto měst a obcí, kteří dohlížejí na ekonomicky nejvýhodnější provoz. Většina obcí vložila v prvopočátku do této a.s. vodovody a v současné době má zájem vkládat do VaKu i kanalizaci a ČOV. Největšími akcionáři VaKu jsou města Bruntál, Rýmařov a Břidličná. Vložením kanalizace a ČOV by se navýšil podíl akcií v této společnosti, jedná se tudíž o vložení, nikoliv vyvedení majetku, jak někteří oponenti této transakce mylně argumentovali. V současné době se zisky společnosti, jak bylo odsouhlaseno na Valné hromadě společnosti, využívají k obnově provozovaného majetku. Není však vyloučeno, že v budoucnu se budou, při úspěšném hospodaření společnosti, vyplácet, dle počtu akcií, městu dividendy. Je dle mého názoru logické, že společnost VaK, do které jsme v minulosti vlo-

žili své vodovody a která disponuje jak odbornými pracovníky, tak potřebnou technikou, by měla pečovat také a naši kanalizaci a ČOV. Navíc zisky z provozu kanalizace a ČOV není možno převést do příjmů města a financovat z nich opravy a investice města, ale mohou se použít pouze na financování provozu kanalizace a ČOV. Mimo to se na větší opravy a rekonstrukce tvoří rezervní fond (do konce roku 2024 by na něm mělo být cca 5 mil. Kč). Při převodu ČOV a kanalizace na VaK a.s. Bruntál by tyto prostředky zů-

staly v rozpočtu města a mohly by se použít na běžné opravy (chodníky, schodiště a mobiliář). Všechny tyto argumenty padly i na pracovní schůzce zastupitelů za účasti ředitele VaK a.s. Ing. J. Jouzy a jednatele MOS s.r.o. Ing. J. Opatrného. Hlasování o vkladu dopadlo nakonec smírně, 7 hlasů PRO a 7 hlasů PROTI, takže návrh na vklad do VaK a.s. nebyl přijat. Snad až čas ukáže, zda toto rozhodnutí bylo správné.

Miroslav Kladníček
starosta města



Informace k poplatkům pro rok 2024

KOMUNÁLNÍ ODPAD

Sazba poplatku je pro rok 2024 navýšena na částku 800 Kč za osobu.

Splatnost poplatku je za 1. pololetí do 31.03.2024, za 2. pololetí do 31.08.2024 nebo jednorázově do **31.08.2024**.

Nárok na osvobození a úlevu za komunální odpad je poplatník povinen prokázat a uplatnit potvrzení u správce poplatku na rok 2024 dle Obecně závazné vyhlášky č.1/2023.

POPLATEK ZE PSŮ

Sazba poplatku ze psů pro rok 2024 zůstává ve stejné výši.

Poplatek je splatný do **31.03.2024**

Držitel psa (poplatník) je povinen ohlásit správci poplatku vznik své po-

platkové povinnosti do 15 dnů ode dne vzniku (tj. **ode dne, kdy pes dovršil stáří 3 měsíců, nebo dne, kdy nabyl psa staršího tří měsíců**). Stejným způsobem je povinen oznámit také zánik své poplatkové povinnosti. Povinnost ohlásit držení psa má i osoba, která je od poplatku osvobozena. Nesplní-li držitel psa ohlašovací povinnost řádně a včas, může mu správce poplatku uložit pokutu za nesplnění povinnosti nepeněžité povahy, a to až do výše 500.000 Kč.

PRONÁJEM POZEMKŮ

Sazba za pronájem pozemků zůstává pro rok 2024 ve stejné výši.

Splatnost poplatku je do **31.03.2024**. Poplatky lze uhradit na pokladně města Břidličná nebo bezhotovostním převodem. Platební údaje pro úhradu ban-

kovním převodem a také další informace ohledně poplatků získáte na tel. 554 773 532, email: poplatky@mu-bridlicna.cz, nebo prostřednictvím „Portálu občana“ na webových stránkách města.

Někteří poplatníci stále nemají uhrazeny poplatky za rok 2023, ačkoliv byli v loňském roce na nedoplatky upozorněni. Zkontrolujte si, prosím, zda máte vše v pořádku, a pokud ne, zašlete platbu co nejdříve.

Datum splatnosti je nutné si hlídat. Neuhrazený místní poplatek je vyměřen a následně může být vymáhán daňovou exekucí.

Bc. Martina Ovčáčková, DiS.
referentka finančního oboru

Oznámení M.O.S. s.r.o. Břidličná o změně ceny stočného pro rok 2024

Od 1. 1. 2024 dochází ke změně ceny stočného, která je stanovena dle kalkulace na rok 2024 na 65,57 Kč /m³ s DPH.

Ing. Jan Opatrný
jednatel společnosti

Vítání občánků informace pro rodiče

K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě **od šesti týdnů do jednoho roku jeho věku**, a to osobně na matrice Městského úřadu Břidličná, popř. zasláním poštou na adresu Město Břidličná, Nábřeží 452, Břidličná

Pouze na základě této přihlášky obdrží zákonný zástupce dítěte včas pozvánku.

Přihláška je k dispozici na Městském úřadě v Břidličné, popř. na webových stránkách města.

Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Břidličná v obřadní síni pro děti s trvalým pobytem v Břidličné, Vajglově a Albrechticích u Rýmařova. Obřad se koná vždy v sobotu v dopoledních hodinách.

Telefon:

podatelna 554 773 536

matrika 554 773 535

Bc. Veronika Machátová
referentka HS odboru

Žádost o zaslání notifikací o změně bodového konta bude na portálu dopravy dostupná od 1. ledna 2024

Na Portálu dopravy si od 1. ledna 2024 budou moci řidiči požádat o zaslání informací o změnách na svém bodovém kontě SMS zprávou nebo e-mailem. Řidiči si budou moci o zaslání notifikačních zpráv požádat elektronicky prostřednictvím Portálu dopravy nebo rovněž fyzicky na obecním úřadě obce s rozšířenou působností.

Vyplnění elektronické žádosti zabere žadateli několik málo vteřin. Žádost se promítne do Centrálního registru řidičů, který bude následně, bez zásahu úředníka, skrze centrální notifikační službu státu informovat občana o každé změně jeho bodového hodnocení. Druhou možností je podání žádosti na příslušném obecním úřadě obce s rozšířenou působností podle místa obvyklého bydliště. V daném případě provede pracovník úřadu v registru řidičů záznam o požado-

vaném výběru možností zaslání notifikací o změnách v bodovém hodnocení. I přesto, že budou provedeny úkony v registru řidičů, k tomu, aby občan notifikace o změnách bodového hodnocení obdržel, musí na Portálu občana vyplnit číslo svého mobilního telefonu (SMS zpráva), nebo e-mailovou adresu, případně oba údaje. Pokud tak neučiní, notifikace o změnách bodového hodnocení občan neobdrží. O těchto skutečnostech musí být ze strany obecního úřadu obce s rozšířenou působností občan poučen. Za tímto účelem byl vytvořen leták - „Poučení o provedení úkonů na Portálu občana“, který musí být vždy žadateli předán. Poučení je přílohou metodiky – Bodové hodnocení. Podrobnosti k celkovému postupu v rámci fyzických žádostí jsou popsány v metodice ministerstva na stránkách ministerstva dopravy.

Své životní jubileum oslavili/oslaví v měsících prosinec, leden 2023/24

Josef Brablec	70 let	Emília Muňková	82 let
Antonín Mereda	70 let	Erika Kryvadová	83 let
Jiří Rajzler	70 let	Jaroslava Kubíčková	85 let
Libuše Štěbrová	70 let	Ladislav Malina	85 let
František Mihalco	75 let	Anna Šopíková	86 let
Dana Prokešová	75 let	Karel Sýkora	86 let
Eva Vrobelová	75 let	Emília Holodňáková	89 let
Renata Mlčáková	81 let	Josefa Doleželová	97 let

Srděčně všem blahopřejeme k životnímu jubileu
a přejeme mnoho dalších spokojených a krásných let

Rádi bychom občany informovali, že zveřejníme pouze osoby, které nám vrátí vyplněný a podepsaný souhlas se zpracováním osobních údajů, který každý z nich obdržel

V tichosti odešli

Pavel Jantek	Anna Malá
Emil Dworok	Vlasta Pokrývková
David Valášek	Jana Schmidová
Zdeňka Podešvová	Emílie Zádrapová

Vážení pozůstali, přijměte upřímnou soustrast
nad ztrátou blízkého člověka.

„Život zemřelých je uložen v paměti živých.“ Marcus Tullius Cicero

Rádi bychom občany informovali, že zveřejníme pouze osoby, které nám vrátí vyplněný a podepsaný souhlas se zpracováním osobních údajů, který každý z nich obdržel.



Foto: Jana Kladníčková

Univerzita třetího věku



Dne 6. 12. 2023 skončila šestá video přednáška Univerzity třetího věku u České zemědělské univerzity v Praze - Provozně ekonomické fakulty s názvem Rituály evropských královských rodů. Společná výuka probíhala

od 27. září 2023 v konzultačním středisku Břidličná 1x za 14 dní. Výukové materiály ke kurzům jsou posluchačům během semestru kdykoli přístupné přes internet na jejich osobních loginech, kde můžou znova zhlédnout video-přednášku k tématu zakončenou testem, který vyplní a pošlou na fakultu. Kurz navštěvovalo sedm studentek. S potěšením můžeme říct, že úspěšně splnily všechny testy, i ten závěrečný z celého semestru. Na památku obdržely studentky pamětní list k danému

tématu přednášek, přednášek zaměřených na nejdůležitější životní události v královských rodinách 19. a 20. století, jako jsou třeba narození, svatby, rozvody či smrt, kde zhlédly video-přednášku k tématu zakončenou testem, který studentky zvládly bez problémů. Po skončení zimního semestru jsme se domluvíly na pokračování vzdělávání v letním semestru, který začíná 31. 1. 2024 v 9 hodin. Ze 43 nabízených kurzů si studentky vybraly kurz s názvem Každodenní

život v barokních Čechách a na Moravě. Vzdělávací aktivity pro seniory jsou zaměřeny na podporu fyzické a psychické kondice, podporují „bio-psycho-sociální“ rozvoj osobnosti, reagují na měnící se životní a společenské podmínky a rozvíjejí generační dialog. Zájemci o zájmové studium mohou kontaktovat konzultační středisko a přihlásit se do jarního semestru v Městské knihovně Břidličná.

Miroslava Kozubová
knihovnice

Místo dvou dokladů jeden, stávající technické průkazy zůstávají platné, na STK osvědčení nezadrží

Od 1. ledna 2024 vstoupila v platnost nová pravidla týkající se technických průkazů. Největší změnou je to, že již nebudou nově vydávány velké technické průkazy.

Tyto průkazy a osvědčení o registraci vozidla (ORV) nahradí jediný doklad, kde jsou ty nejdůležitější technické parametry motorového vozidla. Místo dvou dokladů tak bude tištěn jen jeden. Klíčové je, že stávající doklady zůstávají nadále v platnosti. Doklady budou odebrány pouze v případě změny, např. prodeje vozidla. Žádné plošné vybírání „velkých technických průkazů“ se tedy neděje. V případě nového vozidla dostanete již rovnou nové ORV, tedy jeden doklad. Všechny údaje o autě z registru silničních vozidel můžete kdykoli získat k ověření hned čtyřmi různými způsoby. Přes Portál dopravy, Portál občana, portál dataovozidlech.cz a aplikaci eTechničák. Druhé dvě jmenované možnosti mají navíc tu výhodu, že u nich není pro kontrolu dat nutné mít elektronickou identitu. Dále je ale stále možné požádat o výdej dat

z registru silničních vozidel na úřadě. Historicky chybné informace vzniklé ručním zadáváním údajů vám opraví na příslušném úřadě (ORP), anebo budete moci využít novinku: připravujeme žádost zdarma přes Portál dopravy, pomocí které bude možné zažádat o bezplatné úpravy v registru silničních vozidel. Celý proces bude velmi jednoduchý, žadatel nafotí technický průkaz a úředník nesprávné údaje v registru upraví. Důležitou informací také je, že technický průkaz vám nebude odebrán ani při návštěvě stanice technické kontroly. Naopak doporučujeme na kontroly technický průkaz vzít s sebou s tím, že i když se objeví nesoulad informací s registrem silničních vozidel, technik kontrolu provede, a navíc nafotí technický průkaz do Informačního systému technických prohlídek a následně dojde zdarma k odstranění nesrovnalostí. Možnos-

ti opravit chyby vzniklé ručním vkládáním do systému je tak hned několik; slibujeme si od toho vyčištění dat v Registru silničních vozidel vzniklých ručním zadáváním a migrací dat z různých systémů.

SOUHRN ZÁKLADNÍCH ZMĚN

Od 1. 1. 2024 je k vozidlu při registraci vydáván jen jeden doklad ORV – osvědčení o registraci vozidla. Tento doklad je vydáván k nově registrovanému vozidlu. U vozidel, která mají technický průkaz (TP) a osvědčení o registraci vozidla (ORV), tedy dva doklady se nic nemění, vše zůstává platné a není potřeba provádět žádný úkon a nikam chodit.

Pokud s vozidlem pojedete na Stanici technické kontroly, doporučujeme si sebou vzít oba doklady (TP + ORV). STK prověří data v Registru silničních vozidel a na technickém průkazu, pokud

bude nalezena neshoda elektronických dat a dat v technickém průkazu, tak STK technickou prohlídku vždy provede a technický průkaz nafotí do systému technických prohlídek a zapíše tuto informaci do protokolu o technické prohlídce.

Informace o neshodě dat bude předána do systému registru silničních vozidel, kde následně dojde k doplnění chybějících dat. Technický průkaz po provedení technické prohlídky Vám zůstává, nikdo jej nebude na STK odebírat.

Když budete provádět změnový úkon v registru silničních vozidel například změna vlastníka/provozovatele, tak zároveň vždy úředník zkontroluje data a chybějící data v případě potřeby doplní. Doplnění dat je vždy zdarma. Technický průkaz v tomto případě bude úřadem odebrán. www.mdcz.cz

Pořizování nádob na tříděný odpad (papír 240 l, plast 240 l) k rodinným domům – aktuální stav

K 10. 1. 2024 bylo zaregistrováno již 36 žádostí o tyto nádoby. Následné kroky, vystavení smlouvy, podpis smlouvy žadatelem a označení nádob konkrétní adresou žadatele, probíhají průběžně.

Postup pro podání žádosti a následného procesu značení jednotlivých nádob:

Podání žádosti se jménem žada-

tele a adresou následného umístění nádoby (ulice, č. p., město) můžete provést přes email poplatky@mu-bridlicna.cz, nebo osobně na podatelně (pondělí a středa od 8 do 11.30 a od 13 do 17 hodin).

Do 5 dnů od podání žádosti budete mít připravenou smlouvu o výpůjčce a následném darování k podpisu, opět na poda-

telně (pondělí a středa od 8 do 11.30 a od 13 do 17 hodin).

Po podepsání smlouvy dojde k označení sběrné nádoby konkrétní adresou.

Jakmile bude připraveno nejméně 50 ks nádob označených konkrétní adresou, dojde ještě k očištění sběrných nádob svozovou firmou, (pro Břidličnou - Marius Pedersen a.s.).

Po očištění svozovou firmou bude možné nádoby předat konkrétním žadatelům do užívání.

Počet pořízených nádob je dostačující, proto není důvod k obavě, že se nedostane na všechny rodinné domy!!!

Jana Kladníčková
místostarostka města

Asociace středoškolských klubů České republiky z. s.



Díky mimořádné podpoře přírodovědně nadaných členů Středoškolského klubu Břidličná máme pro naši badatelskou činnost nový mikroskop. Jedná se o Digitální mikroskop Levenhuk D85L LCD. Prostřednictvím něho tak mohou naši mladí badatelé lépe zkoumat a fotit nejen detaily z živočišné či rostlinné říše, ale také nejrůznější krystaly solí nebo momentálně velmi aktuální mikroplasty. Děkujeme za stálou podporu!!! Nu, a jak vlastně náš mikroskop vypadá, vám napoví fotografie.

*Mgr. Květa Děrdová
vedoucí SK Břidličná*

Ekokonference 2023

V úterý 28. 11. 2023 se uskutečnil 14. ročník soutěžní Ekokonference. Pravidelně ji pro žáky 8. – 9. tříd ZŠ a víceletých gymnázií pořádá Gymnázium Olgy Havlové Ostrava. I letošní ročník byl zaměřený na badatelské aktivity v oblasti životního prostředí. Žáci měli za úkol zpracovat v týmu badatelskou práci na dané téma a prezentovat ji před odbornou porotou i svými vrstevníky. Letošního ročníku se účastnilo 16 badatelských týmů z 12 ZŠ a gymnázií Moravskoslezského kraje. Nechyběla ani práce žáků z našeho přírodovědného kroužku SK ASK ČR

Břidličná. Konkrétně družstvo ve složení Václav Repaň, Martin Volek a Jan Loukota, kteří obhájili svou práci s názvem Znečištění potoku Polička. Prezentaci práce i odpovědi na otázky poroty zvládli hoši na jedničku. Porota se shodla na nejlepším obsahu i prezentaci práce. Protože jsou hoši tak trochu ostřílení borci, podpořila porota raději začínající badatele. Naši obsadili krásné 2. místo!!! GRATULUJEME a přejeme hodně dalších úspěchů v přírodovědných aktivitách!!!

*Mgr. Květa Děrdová
vedoucí SK Břidličná*



Tříkrálová sbírka 2024



V loňském roce se občůzka tří králů s charitativním účelem setkala s velkým pozitivním ohlasem, a tak se jí i letos naši školy zúčastnili v úctyhodném počtu třiceti šesti dětí a jedenácti dospělých. Korunu na hlavu si pro tento den nasadili deváťáci i prvňáčci. Chodilo se a žehnilo domům i bytům po celé Břidličné i Vajglově. Vybírali jsme ve prospěch zkvalitnění pečovatelských a ošetrovatelských služeb poskytujících handikepovaným lidem (především seniorům) co nejdélejší a příjemnější setrvání ve svém domově. V sobotu ráno jsme se v zázemí školní družiny rozdělili do skupinek a dostali speciální křídý pokropené svěcenou vodou. Ona totiž písmena K† M† B† znamenají „Bůh žehnej příbytku“. Nad plánek jsme si rozdělili příslušné ulice, aby měli všichni místní občané možnost př-

spět na dobrou věc. Ani mírné deštivé počasí s trochou bláta nás nemohlo odradit. Lidé byli přívětiví a velmi štědrí. „Králové“ svou písničkou vykouzlili všem úsměvy na tvářích a zpřijemnili den hlavně seniorům a těm nejmenším. Popřáli jsme si vzájemně vše dobré do začínajícího roku. Děti dostaly spoustu dobrot jako poděkování. Je krásné vědět, že u nás žije tolik lidí, kteří v této nelehké době dokáží myslet na potřebné a podělí se s nimi. Vybrali jsme krásných 46 937 Kč. Když jsme se odpoledne ve škole loučili, odcházeli jsme do svých domovů s hřejivým pocitem na srdci, že jsme udělali dobrou věc. Všichni se těšíme na další ročník sbírky a srdečně děkujeme všem, kdo se zúčastnili nebo podpořili tento charitativní projekt.

*Za vychovatelky a asistentky
ZŠ Břidličná
Bc. Hana Hejbalová*

RoboTrip – Oslavy slunovratu

Jednalo se o 11. ročník soutěže malých robotů a dálkově řízených modelů pořádaný Katedrou technické a informační výchovy PdF UP Olomouc. Soutěž je určená všem zájemcům o autonomní i přímo řízené modely. Tentokrát se rozhodlo šest našich borců omrknout soutěž a reprezentovat naši školu, tedy ZŠ Břidličná a samozřejmě Asociaci středoškolských klubů České republiky z. s., která jako vždy jejich zájem finančně podpořila. Akce se konala v úterý 12. 12. 2023 na výstavišti Flóra Olomouc. Naše družstvo ve složení Viktorie Miková, Zuzana Medeová,



David Vlček, Martin Široký, Tomáš Kúdela a nejmladší člen František Přecechtěl se pustilo do kategorie Zimní rally. O co šlo? O závod dálkově řízených autíček a robotů. Nu, ale již vás nebudu napínat a prozradím vám, jak si naši vedli. **Martin Široký** obsadil 3. místo. Moc pěkný výsledek, ale to ještě není vše. **Tomáš Kúdela** obsadil zasloužené 2. místo a to jen 0,2 s za prvním. Gratulujeme jak umístěným, tak i ostatním soutěžícím a držíme palce i v dalších soutěžích.

*Mgr. Květa Děrdová
vedoucí SK Břidličná*

Oznámení o změně ceny vodného pro rok 2024

Společnost VaK Bruntál a. s. oznamuje všem svým odběratelům, že s účinností od 1. 1. 2024 vstupuje v platnost nová cena za odběr pitné vody (vodné). Nová výše ceny vodného byla stanovena na 57,98 Kč/m³, včetně DPH. Oproti roku 2023 dojde ke zvýšení ceny o 10,4 %. Stejně jako v řadě ji-

ných regionů za zdražením stojí především nárůst nákladů od elektřiny, přes mzdy, surovou vodu (pro UV Karlov nárůst přes 23 %), až po zdražení chemikálií pro úpravu a čištění vod. Zdražení zahrnuje i zvýšení sazby daně z přidané hodnoty (DPH) z 10 na 12 procent. Společnost VaK

a. s. nevyplácí svým akcionářům žádné dividendy ani tantiémy. Veškeré odpisy a zisk z dodávky a čištění vody využívá na investice do obnovy infrastrukturního majetku. Na rok 2024 plánuje realizovat opravy a investice v celkové výši přesahující částku 73 mil. Kč. I přes nárůst zůstá-

vá cena vodného a stočného pod průměrnou cenou účtovanou jinými vodárenskými společnostmi v ČR a výrazně pod sociálně únosnou cenou stanovenou Státním fondem životního prostředí pro moravskoslezský region.

*Ing. Jaroslav Jouza
ředitel VaK Bruntál a. s.*



Foto: Jana Kladníčková



Foto: Jarmila Mlčúchová

KRYTÝ BAZÉN BŘIDLIČNÁ

Předpis cen vstupného Krytého bazénu v Břidličně platný od 1. 9. 2022

Vstupné na 90 minut

Děti do 3 let

Děti do 15ti let včetně

Studenti od 15ti do 26ti let

Dospělí

Senioři (nad 64 let)

Rodinná vstupenka (2 dos. + 1 dítě do 15)

Rodinná vstupenka (2 dos. + 2 děti do 15)

Zdravotně postižení

Pojištění ZP, se kterou je uzavřena smlouva

Rodiče s dítětem do 3 let mají + 15 min.

Více zde: <http://bazenbridlicna.webnode.cz/cenik/>

zdarma

60 Kč, za každou započatou čtvrt hodinu + 15 Kč

90 Kč, za každou započatou čtvrt hodinu + 20 Kč

120 Kč, za každou započatou čtvrt hodinu + 30 Kč

100 Kč, za každou započatou čtvrt hodinu + 25 Kč

270 Kč, za každou započatou čtvrt hodinu + 65 Kč

320 Kč, za každou započatou čtvrt hodinu + 80 Kč

50% sleva

zdarma

zdarma

Permanentka (11 vstupů)

Dětská 600 Kč

Studentská 900 Kč

Dospělá 1200 Kč

Senioři 1000 Kč

Doklad opravňující slevu nebo vstup zdarma předkládejte na pokladně bez vyzvání !!!

(zdravotní průkaz, studentský průkaz, průkaz pojištění)



Turisté oslavili 40. výročí založení odboru turistiky tělovýchovná jednota kovohutě břidličná

Na výroční schůzi 28. 12. 2023 jsme společně vzpomínali na těch uplynulých 40 let. V roce 1983 byl založen odbor turistiky Tělovýchovná jednota Kovohutě Břidličná. Na zakládající schůzi nás bylo 18 nadšených turistů. Členská základna brzy vzrostla na 56 členů. Hlavní náplní činnosti byly vycházky pro rodiny s dětmi v našem blízkém okolí a pořádání turistických a kulturně poznávacích zájezdů po naší krásné vlasti. Zúčastňovali jsme se brigád na pomoc přírodě, sázení stromků, úklidu lesa na trasách, čištění potůčků. Jarní úklid kolem řeky Moravice nebo kolem říčky Poličky je naší akcí dodnes. V roce 1984 byl založen turistický oddíl mládeže Pěšáci a jeho činnost byla ukončena až v roce 2009. V roce 1990 byl odbor přejmenován na Klub českých turistů, odbor TJ Břidličná. Členská základna měla 104 členů. V roce 1998 byl 1. ročník pochodu pro rodiče s dětmi Toulavý náprstek kolem Břidličné, nyní pod názvem Toulky kolem Břidličné. A další akce, 1. ročník Výstup

na Stránský vrch v roce 2023 to byl 26. ročník a od roku 2015 je to celostátní akce. Každoročně je vydáván turistický kalendář, kde jsou uvedeny konkrétní akce i datum jejich konání. Všechny akce jsou

slední akcí i oslavou naší turistiky byl silvestrovský výstup na Stránský vrch, Stránské. Start byl tradičně od zastávky ČD v Břidličné, byli zde účastníci místní, vlakem přijeli z Bruntálu a Krnova, taky

zde nebylo moc bláta a potok se dal přejít. Po louce jsme stoupali na Stránský vrch 725 m n. m., kde na nás již čekali turisté z Rýmařova, Rýžoviště a místní chatari. Bylo zataženo, nevlídno a foukal ledový vítr. Na vrcholu každý obdržel pamětní list pochodu. Zájemci si mohli zakoupit odznak, Novoroční čtyřlístek, je to dobročinná akce na vybudování turistické stezky pro tělesně postižené občany. Z vrcholu všichni spěchali na farmu u Křenků, kde jsme se zahřáli a zazpívali při kytaře, to se nám potom dobře šlapalo až do Břidličné. Celkem bylo na akci 78 účastníků.

Děkuji všem, kdo se na činnosti klubu jakkoliv podíleli, účastí nebo vedením jednotlivých akcí, dobrou náladou i zpěvem. Bez jejich aktivit a nadšení by klub zanikl! Zakládajících členů bylo 18. Pořádali jsme vycházky v okolí Břidličné pro rodiny s dětmi, jednodenní zájezdy na hrady a zámky. Prvním zájezdem byly Sulovské skály na Slovensku.

Ludmila Horňáčková



zaznamenány v kronikách. Za těch 40 let byly uskutečněny stovky vycházek a zájezdů a poznali jsme hodně krásných míst v naší zemi i v zahraničí, zdolali jsme taky spoustu vysokohorských velikanů. Po-

z Olomouce, Šternberku a nejvzdálenější byli z Prahy. Trasa vedla kolem kostela a hřbitova po polní cestě do Albrechtic u Rýmařova, dále přes louky k albrechtickému potoku. Naštěstí byl mírný mrazík, tak

Kulturní rubrika - shrnutí konce roku 2023 a pozvání na městský ples a velikonoční party

Všechny čtenáře Městského infu vítáme při čtení nové rubriky Komise kultury a sportu města Břidličná. Posledními událostmi v loňském roce bylo rozsvícení vánočního stromčeka a adventní koncert. Tímto bychom chtěli všem popřát vydařený vstup do nového roku 2024!

I v letošním roce kulturní komise přichystá spoustu tradičně pořádaných akcí. Koncem února proběhne již 22. Společenský ples města Břidličná. Na facebooku si občané odhlasovali, že jsou pro tematické plesy. Komise se tedy rozhodla letos uspořádat ples v tématu 30. let. Můžete

se například těšit na tematickou výzdobu sálu a předšálí, tradičně vystupující cimbálovou muziku Stupava a na bohatou tombolu. Oblečení ve stylu třicátých let není povinností, ale je vítáno. O měsíc později 23. března zve všechny rodiče s dětmi na velikonoční BAMBINO party.

Na programu bude hudební a klaunské vystoupení, soutěže a součástí bude i povídání o šikaně a přírodě. Kulturní komise se těší na vaši hojnou účast na všech akcích pořádaných v letošním roce.

Klára Dydowicz
členka kulturní komise



Foto: Jana Kladníčková

Městské info Břidličná si mohou občané přečíst i v elektronické podobě na stránkách města: www.mu-bridlicna.cz a knihovny: www.knihovna-bridlicna.cz

Vydavatel město Břidličná, Nábřeží 452, 793 51 Břidličná, IČ.: 00295906, zapsán do evidence periodického tisku pod evidenčním číslem MK ČR E 21437, tisk: TISKÁRNA K-TISK s. r. o., Bruntál, dvoměsíčník, náklad vydání 800 ks pro občany města zdarma. Kontakt e-mail: info.bridlicna@seznam.cz, tel. 733 337 883.

Uzávěrka dalšího čísla je 15. 3. 2024

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V BŘIDLIČNÉ, ŠKOLNÍ 178, 793 51 BŘIDLIČNÁ,
www.knihovna-bridlicna.cz, mobil: 733 337 883,
 e-mail: knihovna@mu-bridlicna.cz

VEČER PLNÝ HER

vás zveme

Dne 26. 1. 2024 od 17 do 20 hodin na Večer plný her. Přijďte strávit s rodinou či přáteli příjemný večer do knihovny. Máme pro vás připravenou širokou škálu zajímavých her.



Tady ruka, tady noha na barevných tečkách, stavění měst, cest, dostihy, detektivní zápletky jejich vyluštění, a jiné. Hry půjčujeme i domů. 😊



ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA
 MINISTERSTVA VNITRA ČR **211**

Naše mobilní pracoviště přijede za vámi

Břidličná

AL INVEST | Bruntálská 167 | budova závodního lékaře

2.1. | 6.2. | 5.3.
 2.4. | 7.5. | 4.6.

vždy úterý 10:00 - 14:00




Služby mobilního pracoviště:


- » vyřízení registrace u ZP MV ČR
- » přijetí oznámení změny osobních údajů, adresy bydliště
- » zajištění přístupových údajů do elektronické komunikace
- » přijetí žádosti o příspěvek z fondu prevence
- » informace o smluvních zdravotnických zařízeních
- » přijetí návrhu na lůženskou - rehabilitační péči





Přidejte se k nám
 do 2. dubna 2024

www.211.cz

 tomas_poli_stepan
  www.polihotrip.cz
 @polihotrip




 STAND UP
 CESTOVATELSKÁ
 PROJEKCE



KANADA - MŮJ DROHÉ DOMOV

TOMÁŠ ŠTĚPÁN

VSTUPNÉ ZDARMA

NP Banff, Yoho, Kootenay, Jasper, Kanaskis, Calgary, Revelstoke, NP, přírodní termální prameny, lyžování v Kanadě, pracovní zkušenosti, mediální grizzly a další divoká zvířata

29. 2. 2024 v 17:00 hod.

Městská knihovna Břidličná

Dětský bavič PÁJA CHABIČOVSKÝ & GABRIELA POKORNÁ
malým i větším kamarádům přiváží

NEJEN AUTORSKÉ HITY

KOUZLIČKA

ORIGINÁLNÍ MASKOTY

SOUTĚŽE

TANEČKY DLE POPULÁRNÍCH
TIKTOKEREK KACULĚ A SIMA

to nejlepší pro děti
BAMBINO
party.cz

POVÍDÁNÍ O ŠIKANĚ I PŘÍRODĚ

KATEŘINA
KACULĚ
POKORNÁ

HELLO
Vyberte si
deník TVS JUVACYKLO DĚBBY DEN

Kateřina KACULĚ Pokorná
BAMBINOparty.cz
Kateřina Pokorná
kacule_a_sima

sobota **23.3.** VELIKONOČNÍ PROGRAM
PRO DĚTI
BŘIDLIČNÁ /Společenský dům

od 14:00 hod. velikonoční dílničky
od 15:30 hod. show pro děti

CHABI
* atraktivní show * skluzavky, skákací hrady a další nafukovací *
* kolotočové a jiné atrakce * party stany a další...
manager@chabi.cz (+420) 603 553 746



Vážení seniři, pod záštitou Provozně ekonomické fakulty České zemědělské univerzity v Praze se Městská knihovna v Břidličně stala jedním z jejich konzultačních středisek. Tímto chceme zpřístupnit toto studium i v městě Břidličná a okolí.

Virtuální Univerzita třetího věku

Motto: „Výuka přichází za seniorem“

Městská knihovna Břidličná otvírá ve spolupráci s Provozně ekonomickou fakultou České zemědělské univerzity v Praze jarní studijní program pro seniory v rámci celoživotního vzdělávání s názvem

Každodenní život v barokních Čechách a na Moravě

Kdo může studovat?	osoby se statutem důchodce invalidní důchodci bez rozdílu věku
Kde se studuje?	V Městské knihovně Břidličná - dětské oddělení
Studuje se:	společně při sledování předem natočených multimediálních přednášek vysokoškolskými lektory, které se prostřednictvím internetu přenášejí do výukového místa. Doma za použití PC, notebooku či jiných zařízení připojených k internetu.

Poznámka: Těm, kteří nemají doma technické zázemí, jsou samozřejmě k dispozici počítače v knihovně i konzultační pomoc.

Jak se zapojit do studia? Do 31. ledna 2024 kontaktovat konzultační středisko, tedy Městskou knihovnu Břidličná.

Vyplnit přihlášku ke studiu, kterou zájemce dostane od tutora/koordinátora kurzu, uhradit studijní poplatek za daný kurz, který činí 400 Kč.
Studium obsahuje celkem 6 přednášek a bude zahájeno ve středu 31. ledna 2024. Přednášky budou probíhat po 14 dní ve středu od 9 do 11 hodin.

Kontakt: Miroslava Kozubová
mobil: 733 337 883
email: knihovna@mu-bridlicna.cz
www.knihovna-bridlicna.cz

Komise kultury a sportu pořádá

**22. SPOLEČENSKÝ
PLES MĚSTA
BŘIDLIČNÁ**

24.2.2024
od 19:30
Společenský dům Břidličná

VE STYLU 30. LET

PROGRAM
předtančení aerobic při ZŠ
hraje Fofrovanka
cimbálová muzika Stupava
fotokoutek

SLOSOVATELNÁ
VSTUPENKA
200,-

Vstupenky v předprodeji od 5. února na podatelně
MěÚ Břidličná.

STARÉHO PSA NOVÝM KOUSKŮM NENAUČIŠ?

My vás je ale naučíme!
Třeba to, jak správně
třídít odpad.



Proto vás zveme na

BESEDU

O ZMĚNÁCH V NAŠEM ODPADOVÉM HOSPODÁŘSTVÍ

KDY: 14. 3. 2024 v 16:00

**KDE: Společenský dům,
1. máje 320, Břidličná**

TÉMATÁ BESEDY:

- kolik odpadu jsme loni vyprodukovali v našem městě,
- změna poplatku za množství vyprodukovaného odpadu,
- plány na rok 2024 v odpadovém hospodářství